

СТАНОВИЩЕ

във връзка с обявения от университет „Проф. д-р Асен Златаров“ и публикуван в ДВ, бр. 105/11.12.2020 г. конкурс за избор на „доцент“ в професионално направление

7.1. Медицина, научна специалност „Фармакология“ за нуждите на обучението в специалност „Помощник-фармацевт“, катедра „Фармация“

с участник

д-р Любина Рачева Тодорова, дм

Изготвил становището: доц. д-р Делян Пенев Делев, дм – ръководител на Катедра по фармакология и клинична фармакология към МУ-Пловдив

Образование и професионална квалификация.

Д-р Любина Рачева Тодорова, дм е родена 1967 година. Завършва 1991 г. медицина във Висш медицински институт, гр. Стара Загора (понастоящем Тракийски Университет, Медицински факултет, гр. Стара Загора). Има специалност по вътрешни болести и клинична хематология. ОНС по Фармакология придобива през април 2018 година в МУ-София. През 1991-2001 г. работи като ординатор в Окръжна болница, гр. Ямбол (в последствие МБАЛ „Св. Пантелеймон“ АД, гр. Ямбол). От 2006 г. – досега заема редица длъжности към ИАЛ (Изпълнителна Агенция по лекарствата, София) като: главен експерт /началник на отдел „Кръвни продукти“ към дирекция „Биологични продукти“; директор на дирекция „Контрол на трансфузионната система“ и директор на дирекция „Разрешаване за употреба на лекарствени продукти“. Притежава различни експертизи, придобити в чужбина, като: IPFA (International Plasma and Fractionation Association) - Вирусна безопасност на кръвта и кръвните съставки; Държавен департамент на САЩ (International visitors Program) Инфекциозни болести и пандемията от HIV; Paul-Ehrlich Institute, гр. Ланген (Хесен), Германия

и обучение за извършване на оценка на досиета на лекарствени продукти. Владее английски и френски език. Член на Постоянния Комитет по лекарствени продукти към ЕК (Standing Committee), член на Комитета за лекарства-сираци към Европейската агенция по лекарствата; Член на Комисията по прозрачност към МС и член на Комитета за модерни терапии (Committee for Advanced Therapies) към Европейската агенция по лекарствата (до 2013 г.). Има завършен успешно научно-изследователски проект по Фармакология. **Поради гореизброеното приемам, че кандидатът е специалист от практиката с доказани постижения в областта на конкурса.**

Научно – изследователска дейност.

Кандидатът предоставя -2 статии в международни списания със SJR (Scopus Rank); 6 статии в национални списания (една под печат); 4 участия в национални или международни научни форуми. Общ брой на цитатите на кандидата до настоящия момент (като са включени всички публикации, а не само тези, които се подават за конкурса) са 20 български цитации, съгласно приложената справка от Централна медицинска библиотека - Медицински Университет, София. В базата-данни SCOPUS са открити 137 цитации, предимно от публикация, която е включена като част от работата на кандидата по дисертационния труд за придобиване на научна степен „доктор“ и монографичен/хабилитационен труд „Актуални аспекти на фармацевтичната регулация“. Допълнително, кандидатът работи активно като член на Комитета за редки лекарства (COMP) към Европейската агенция по лекарствата, като ежесечно изготвя доклади по подадени заявления и документация за признаване статут на лекарство-сирак на различни молекули. Тъй като цялата документация по работата на този комитет е с висока степен на конфиденциалност, същите не могат да бъдат посочени публично. **Наукометричните показатели д-р Любина Рачева Тодорова, дм отговаря на Единните държавни изисквания и правилника Университета за заемане на АД „Доцент“.**

Заклучение.

Не познавам лично кандидата за АД „Доцент“ д-р Любина Рачева Тодорова, дм. За времето, изтекло от завършването на магистратурата по медицина, считам, че тя е натрупала внушителна биография, експертизи и компетентности, вкл. в научното направление на конкурса. Смятам, че тя е добра кандидатура и перспектива за бъдещето на Университета. Убеден съм, че тази хабилитация е необходима и навременна и предлагам на почитаемото Научно жури и на уважаемия Факултетен съвет, да присъдят академичната длъжност „доцент: на д-р Любина Рачева Тодорова, дм в професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Фармакология“ за нуждите на обучението в специалност „Помощник-фармацевт“, катедра „Фармация“ към университет „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас.

25. 03. 2021 г.

Изготвил становището:

(Доц. д-р Делян Делев, дм)